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Анотація. На поточному етапі розвитку нашого суспільства особливе 

значення має виховання громадянина-патріота, високоморальної особистості, 

відродження духовності та збереження історичної пам’яті. Сучасний світ 

постійно змінюється і виховання молодого покоління не може обмежуватися 

лише знаннями та навичками. Важливо виховувати у підлітків 

національно-патріотичне свідоме ставлення до своєї країни, її культури та 

історії. Одним із ефективних інструментів національно-патріотичного 

виховання є вивчення вокальних творів українських композиторів, адже 

вивчення та виконання музичних творів найточніше і найдоцільніше 

спрямовується на розвиток духовного світу кожної особистості. 

Ключові слова: національно-патріотичне виховання, виховання 

підлітків, мистецька освіта, вокальний репертуар, духовний розвиток 

особистості, національна культурна спадщина. 

 

Національно-патріотичне виховання підлітків є одним із пріоритетних 

напрямків педагогічної діяльності та займає важливе місце у процесі 

формування гармонійної особистості, готової активно долучатися до розвитку 
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своєї держави. Вивчення вокальних творів українських композиторів має 

велике значення у національно-патріотичному вихованні учнів, адже у 

вокальних та інструментальних творах часто висвітлюються важливі події з 

історії України, відображаються народні традиції та духовні цінності. Вивчення 

українських народних пісень допомагає учням краще зрозуміти своє 

походження, відчути зв’язок з минулим, більше цінувати національну 

спадщину українців, поглибити знання з історії України. Виконання 

українських вокальних творів дозволяє підліткам відчути себе частиною 

соціуму, посилює розуміння значимості спілкування українською мовою не 

лише в школі, але і в побуті, формує відчуття історичної та культурної єдності 

зі своєю країною та її народом.  

Ключовими аспектами національно-патріотичного виховання підлітків на 

заняттях з музичного мистецтва є: 

 виховання поваги до власної культури та історії, що допомагає учням 

розуміти значення своєї національної спадщини, цінувати традиції та цінності 

своєї країни; 

 формування глибокого почуття гордості за свою державу, її мистецькі 

досягнення та культурні надбання; 

 виховання поваги до національних символів своєї країни, посилення 

розуміння цінності її державності й незалежності, прагнення відстоювати 

національні ідеї, посилення патріотичних почуттів; 

 формування стійкої громадянської позиції, спонукання до активної 

участі у житті своєї країни та творенні майбутнього для українського народу. 

Вивчення вокальних творів українських композиторів сприяє розвитку 

творчих та музичних здібностей учнів, зокрема: 

 вдосконалення музичного слуху і музичної пам’яті, збагачення 

художнього смаку, вдосконалення ладотонального і метроритмічного 

слухового сприйняття; 

 покращення вокальних здібностей підлітків, вдосконалення 

вокального дихання, вокально-виконавської майстерності, вокально-слухового 
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самоконтролю, розширення вокально-технічних можливостей; 

 розвиток артистичних навичок учнів, формування художньої 

виразності виконання музичних творів, виявлення емоційності та емпатійності 

через музику; 

 формування концертно-сценічних навичок у процесі публічних 

виступів перед слухацькою аудиторією, виховання впевненості у собі та вміння 

ефективно спілкуватися з іншими засобами мистецтва. 

Це не лише збагачує музичний досвід учнів, а й підвищує їхню 

самооцінку та впевненість у собі. Вивчення українських вокальних творів 

сприяє формуванню патріотичних почуттів учнів, які вчаться поважати свою 

країну, шанувати її символи та історію, цінувати незалежність і суверенітет 

України, що в свою чергу позитивно впливає на виховання учнів як свідомих 

громадян, які готові приносити користь своїй державі та боротися її майбутнє.  

В Україні є чимало композиторів, твори яких належать до національної 

культурної спадщини та спрямовані на патріотичне виховання дітей і молоді, 

наприклад, Микола Леонтович (його творчість розкриває українську народну 

душу та традиції, через його музику учні можуть відчути зв’язок з минулим та 

культурою своєї країни; Ігор Шамо (його творчість сприяє розвитку музично-

виконавських здібностей учнів та допомагає їм виразно втілювати свої почуття 

через музику); Володимир Івасюк (його пісня «Червона рута» викликає у 

підлітків почуття національної гордості та любові до України); Марія Бурмака 

(її пісні часто відображають тему любові до рідної землі та природи, 

стимулюють формування в учнів почуття патріотизму та поваги до своєї 

країни) тощо. 

Вивчення української вокальної музики має значний вплив на духовне і 

патріотичне виховання підлітків, що спрямоване на збереження та відтворення 

українських національних культурних цінностей, які передаються через слово 

та музику. Виконання українських вокальних творів сприяє розвитку в учнів 

самосвідомості та виховання національної ідентичності, роблячи їх більш 

обізнаними та відповідальними громадянами своєї країни. Ознайомлення з 
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вокальними творами українських композиторів допомагає удосконалювати 

комунікативні навички, актуалізує розуміння та вживання української мови, 

розширює світогляд, сприяє розвитку мовленнєвих навичок та полегшує 

вивчення державної мови. Кожна дитина повинна бути готовою у майбутньому 

до життя в країні, яку вона поважає, любить, знає героїчні сторінки її історії. У 

процесі вивчення вокальних творів українських композиторів відбувається 

національно-патріотичне виховання підлітків, що є надзвичайно важливим 

завданням сучасної освіти та допомагає не лише розвивати музичні здібності 

учнів, але й формувати в них почуття гордості за свою країну та бажання 

долучитися до її розвитку. Музична освіта орієнтована на виховання музичного 

смаку та, найголовніше, на формування найважливіших морально-етичних і 

художньо-естетичних почуттів. Патріотичне виховання в школі повністю 

залежить від майстерності педагогів, від їх ретельної, відповідальної підготовки 

до уроків, до організації та проведення мистецьких і творчих заходів школи й 

міста.  

 

Отже, національно-патріотичне виховання підлітків засобами вокального 

мистецтва спрямоване на формування поваги до українських духовних 

цінностей та народних традицій, до історії України та героїчних подвигів її 

громадян, посилення зв’язку з минулими поколіннями та їх культурним 

надбанням. Виконання українських пісень сприяє поширенню української мови 

та культури серед учнів, що допомагає зберегти та розвинути в них українську 

національну ідентичність, зміцнити громадянську самосвідомість. Вивчення 

творів українських композиторів викликає почуття гордості підлітків за свою 

країну та її мистецькі досягнення, викликає емоційний зв’язок учнів з 

Батьківщиною, посилює відчуття єдності з українським народом та виховує 

захоплення і повагу до рідного краю. 
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